



26 августа
2017 года

№66 (10734)
СУББОТА

СЫСОЛЫ

Газета издается
с ноября 1933 г.

27 августа - День кино



Яркая, зажигательная

ТРУДНО представить игры КВН без участия Светланы Александровой. Комедийная, яркая, зажигательная – это всё о ней. Она умеет грамотно вживаться в роль и пленить своим образом даже придирчивого зрителя.

КВН и Света подружились ещё в начале 2000-х, когда она пришла попробовать свои силы в школьной команде КВН «Хохотушки» под руководством В.А. Портновой. Победа в первых же играх дала уверенность молодой команде. Затем вновь победы уже в составе команды «Акуна-матата».

Творческое увлечение Светланы повлияло и на выбор будущей профессии. Поддержала девушку в выборе места учёбы наставник, настоящий друг, коллега В.С. Маркушева. Закончив колледж культуры в г. Сыктывкаре, девушка вернулась в родное село, устроилась на работу методистом в РКМЦ (районный координационный методический центр). Через год девушку перевели на новую должность – директором Сысольской киносети. Параллельно Светлана заочно поступила учиться в Кировский университет по специальности «Экономика и управление на предприятии».

Сейчас С.В. Александрова трудится методистом в киноте-

атре «Мир» с. Визинга.

С трудовыми буднями она не утратила своей любви к КВН, сейчас она постоянный участник команды «Сысольские сухари» под руководством В.С. Маркушевой. «Я просто обожаю свою команду. Таких людей ещё надо искать. А тут мы все в одной упряжке. Здорово!», - говорит Света.

«Выгляжу классно... Живу офигенно... Веду себя, как считаю нужным... И вообще - в восторге от себя...», - гласит статус в её аккаунте в соцсетях. Шутя Светлана говорит: «Да, я такая. Но я ещё очень люблю свою семью: мужа Михаила, дочурок Юленьку и Викторию, всех родных. Ещё у меня не хватает сказать слов благодарности своей бабушке – Нине Ивановне Куратовой. Она, несмотря на свой преклонный возраст, всегда меня понимает, поддерживает и в силу своих возможностей всячески помогает».

О своих планах и мечтах Светлана не смогла сказать без шуток: «Как гласит народная мудрость, мечтаю посадить дерево, построить дом и родить сына. А если серьёзно, главное, чтобы все были здоровы и счастливы. Коллективу - процветания, новых зрителей и мира во всём мире».

Фото Т. ШИЛОВОЙ.

◆ Эхо события

Республика Коми всегда отвечает любовью

«СЕГОДНЯ мы живём в непростое время, но наша Россия и наша республика всегда с честью и достоинством выходили из любых испытаний, и мы знаем, что самое главное - жить на принципах человеческого отношения к родной земле, ближним и будущим поколениям», - отметил Глава Республики Коми на торжественном собрании, посвященном 96-й годовщине образования региона.

«Бур лун, дона ёртъяс! Бур лун, дона гостъяс! Поздравляю всех с 96-й годовщиной образования Республики Коми.

Именно в Коми были достигнуты одни из самых значимых результатов развития нашей страны. Мы вспоминаем первооткрывателей Севера и Арктики, которые многие десятилетия назад, стремясь к не-

изведанному, покоряли просторы нашей страны. Мы храним в памяти благодарность романтикам, которые совершали настоящий подвиг, несмотря ни на какие трудности.

В республике живут представители различных народов, многие приехали сюда не по своей воле в силу разных исторических событий. Но Коми земля всегда отвечала любовью и уважением к тем, кто нёс добро и благополучие. Сегодня, встречаясь с руководителями национальных диаспор, мы обсуждали текущие и насущные вопросы развития общества, добрососедского отношения и любви к нашему Коми краю. И все сходятся в одном - это наш дом, мы приумножаем её благополучие и процветание.

Сегодня мы вспоминаем тех, кто защищал Родину в годы Великой Отечественной



Глава Республики Коми С.А. Гапликов вручает награды.

войны, тех, за чьими плечами сложнейшие годы истории восстановления страны, чей трудовой подвиг является примером для подражания подрастающему поколению.

Республика Коми и сегодня

является одним из важнейших стратегических регионов России в развитии Крайнего Севера и Арктической зоны, которая имеет все перспективы для вовлечения в экономическую деятельность.

Дорогие друзья, мы живём в непростое время, но наша Россия и наша республика всегда с честью и достоинством выходили из любых испытаний. Я хочу пожелать всем в канун 96-летия: мирного неба над головой, счастья, благополучия, а нашей любимой республике - процветания. С праздником, дорогие земляки», - обратился Сергей Гапликов.

Глава Республики Коми вручил удостоверения и нагрудные знаки высшего почётного звания Республики Коми «Почётный гражданин» ветерану народного образования республики Александру Некрасову и Зинаиде Кулаковой, вдове видного политического и общественного деятеля Республики Коми Ивана Кулакова, получившего государственную награду посмертно.

Пресс-служба Главы РК.

◆ ЭХО СОБЫТИЯ



Открывают арт-объект Ю. Швецова и Е. Пунегов.



Награждение участников конкурса.

Мишка на Сысоле

В РАМКАХ проведения Межрегионального молодежного этно-фольклорного фестиваля «Кёйдыс» и в канун празднования 96-летия Республики Коми утром 20 августа у кинотеатра «Мир» состоялось торжественное открытие игровой площадки «Сказочный киноостровок» и арт-объекта – медведя, символизирующего герб Сысольского района.

Реализация проекта «Обустройство игровой площадки «Сказочный киноостровок» стала возможной благодаря победе Сысольского района в конкурсе на грант Главы Республики Коми. Основной целью проекта является возрождение и развитие такого вида досуга, как кинотеатр под открытым небом с созданием зоны отдыха в летнее время для детей, молодежи и семей с детьми.

Как отметила ведущая мероприятия Лариса Шеремет: «Надеемся, что это место, как и центральная площадь села, парковая зона Визинги, спортивные площадки и другие места, станет одним из любимых для отдыха жителей».

Ещё одним подарком сысольцам и гостям района стало возведение арт-объекта, символизирующего Сысольский район. Этому предшествовало объявление открытого конкурса эскизов на создание такого арт-объекта.

На конкурс было представлено семь проектных решений: Юлиана Швецова представила эскиз «Растим будущее» (девочка, сажающая ёлки). Василий Нехороший предложил установить у кинотеатра «Мир» фонтан. Анастасия Дикоева представила эскиз карты Сысольского района. Вращающийся диск с символикой Сысольского района и его

историей – предложение Евгения Пунегова.

Специалисты финансового управления администрации МР «Сысольский» предложили установить скульптурную композицию «Я люблю Визингу» или медведя, сидящего на скамейке. Но в итоге лучшей была признана конкурсная работа Игоря Усачёва из с. Корткерос – медведь из кованого железа более всего соответствовал тематике. В геральдике медведь – тотемное животное коми народа, самый сильный зверь наших лесов, олицетворяющий добродушие, силу, уважение и почёт. Он бережёт народ Сысолы и охраняет её богатства. Лик Зарни Ань – это жизнедарующая солнечная богиня, мать мира, которая оберегает нас, даёт тепло и радость жизни. А вся эта скульптура – единство власти и народа, национальностей, взрослых и детей, бесконечность в развитии и процветании. Внизу изображён

орнамент – знак принадлежности к коми культуре и уважения к истории предков. Не забыл мастер и отразить в объекте название нашего родного села Визинга. Эскизы оценивались по концепции арт-объекта, его оригинальность, выразительность художественного образа, сомасштабность месту размещения, композиционная целостность и реальность воплощения. Но, как отметили члены жюри, несмотря на то, что не все представленные на конкурс работы попали в финал, они содержат интересные и оригинальные идеи, которые в дальнейшем могут быть использованы не только для оформления центра Визинги, но и других общественных пространств Сысольского района.

Все участники были поощрены подарками и грамотами. Как отметил в своей приветственной речи руководитель администрации муниципально-

го района «Сысольский» Р.В. Носков, отдельной благодарности удостоены эти люди, за проявленную активность, творческую фантазию и сохранение традиций Сысольского района.

Интрига арт-объекта сохранялась до последних минут. Право открыть объект было предоставлено конкурсантам – творческим людям – Юлиане Швецовой и Евгению Пунегову. Под звуки фанфар и аплодисменты, материя, скрывающая зверя, была скинута.

Арт-объект гармонично смотрится на площадке и надеемся, что будет привлекать посетителей оригинальным дизайном, а также послужит эффектной фотозоной.

В нашем районе появилось ещё одно хорошее место для отдыха жителей и гостей Визинги. А «Сказочный киноостровок» уже популярен у мамочек с детьми.

Т. САЖИНА.
Фото автора.

Выставка национальных блюд

20 АВГУСТА в рамках празднования Межрегионального молодежного этнофольклорного фестиваля «Кёйдыс» и 96-й годовщины образования Республики Коми одновременно в двух местах – на площади и в танцевальном зале РДК – прошла выставка национальных блюд, в которой приняли участие ветеранские организации района.

Основной целью, которую ставили перед собой организаторы, было ознакомление посетителей выставки с особенностями национальной кухни того или иного народа.

По словам главного идейного вдохновителя и руководителя райсовета ветеранов М.С. Лушковой, в мероприятии приняли участие представители 10 ветеранских организаций райцентра и 7 из других сел и поселков общей сложностью около ста человек. Самой представительной оказалась территориальная ветеранская организация – 13 человек.

Уже к 10 часам в танцевальном зале негде было протолк-



Ветеранская организация с. Гагшор.



Уголок территориальной организации.

нуться. Красочное оформление дегустационных столов конкурсантов, аромат свежеприготовленных блюд так и манили гостей.

Традиционно с приветственным словом к собравшимся обратилась М.С. Лушкова и, собственно, открыла выставку. Каждый коллектив должен был по национальной традиции представить выбранную национальную кухню, но забегая вперед, отмечу, что по причине отсутствия звуко-

вого сопровождения в зале, им это не удалось исполнить.

Но выход все же был найден. Практически все коллективы в основном широко представили коми национальную кухню. Чего только не было приготовлено? Все столы были настолько разнообразные и индивидуальные. К примеру, гагшорцы умудрились приготовить 36 блюд под единым названием «Хлебосольный Коми край». Среди прочих – шома шыд, шыдёса нянь, па-

ренча, блюда из рыб, грибов, пирожки с разной начинкой. И все это предлагали авторы этих произведений в коми национальных костюмах.

Дамы из территориальной организации оформили уголок старинной коми избы с самоваром и чудесными яствами: рыбником, чаем с ромашкой, пельменями и блинами из картошки, пирогами из ягод и капусты и т.д. У ветеранов райпо и отрасли культуры можно было попробовать соленые

грибы, моченую бруснику, грузди с картошкой, пирожки с грибами и варенье из жимолости, пувья юм и т.д. И ко всему прочему, каждый дегустатор мог узнать рецепт того или иного блюда.

Первомайская организация помимо традиционной коми выпечки привезла на выставку суп из утки, сушеные грибы и мясо, рыбники трех видов и свежую рыбу (видимо, водится рыба в тех краях), а семья Смирновых угощала своей молочной продукцией: молоком, творогом и сыром.

Да разве возможно перечислить в двух строках то, чем угощали гостей фестиваля наши неутомимые ветераны. Пусть не обижаются представители других ветеранских организаций – все потрудились на славу. Тому лишнее доказательство – буквально через полчаса столы на выставке уже практически были пустыми.

Всем ветеранским организациям, участвовавшим на выставке, будут вручены дипломы и денежные вознаграждения.

П. АНДРЕЕВ.
Фото Г.В. СТОДОЛЬСКОЙ.

◆ Республика сегодня

Люди – главное богатство Республики Коми!

ГЛАВА Республики Коми Сергей Гапликов вручил государственные награды жителям региона. Торжественное мероприятие состоялось 21 августа в Сыктывкаре в канун 96-летия со дня образования Республики Коми.

«Дорогие друзья! Рад приветствовать всех собравшихся в этом зале и поздравить с наступающими праздниками - Днём рождения республики и Днём государственного флага России. Глубоко символично, что два этих праздника мы отмечаем в один день - 22 августа. Республика Коми - неотъемлемая часть нашего общего дома - России. Наше прошлое, настоящее и будущее тесно связаны с её историей и перспективами развития.

Наша республика является одним из регионов, которые обеспечивают финансовую стабильность в государстве, дополнительные возможности и ресурсы, необходимые для обороноспособности страны и устойчивой жизнедеятельности...»

Республика всегда славилась трудовыми традициями и великими стройками, такими как СЛПК, первые газопроводы, нефтепроводы, перерабатывающие комбинаты. Но мы с вами прекрасно понимаем, что за любыми успехами, высокими показателями стоят люди, вкладывающие в своё дело опыт, знания и душу. И республика, я не устану это повторять, богата не столько

даже природными ресурсами или полезными ископаемыми, а прежде всего – людьми. Теми, кто находится в этом зале, кто несёт трудовую вахту, кто воспитывает детей и даже теми, кто, уехав из этого замечательного региона, вспоминает с грустью о своей малой родине. Я уверен, что многие из них вернуться и сделают всё, чтобы наша республика заняла своё достойное место в числе регионов Российской Федерации.

Сегодня здесь собрались представители абсолютно разных профессий, но все они крайне важны для развития нашей территории. Есть люди с огромным стажем, отдавшие профессии десятилетия своей жизни, и те, кто значительно моложе, но уже успел добиться определённых успехов. Это говорит о том, что у нас сохраняется преемственность поколений, что у нас есть и мудрость, и опыт, и молодость, и энергия.

Подходя к 100-летию республики, я бы хотел, чтобы мы честно и открыто взглянули на этот исторический период: у нас были и успехи, и победы, было и время забвения, которое мы с вами больше не имеем права повторить. Вместе с вами и будущим поколением мы должны создать такую основу устойчивого развития региона, на которую не смогут повлиять никакие внешние обстоятельства и условия, угрозы и проблемы», - отметил Сергей Гапликов на церемонии награждения.



Мастера Сысолы на ВДНХ

20 АВГУСТА на площадке торгово-культурного центра «Июнь» в г. Сыктывкаре прошла выставка достижений и возможностей отраслей народного хозяйства Республики Коми «Достояние Севера», приуроченная к празднованию 96-летия образования Республики Коми.

Выставку сысольских мастеров представляла мастер по народным куклам Маргарита Александровна Ермолина. Также на выставке были изделия из дерева Валентина Анатольевича Лобанова, узорное вязание Светланы Егоровны Логиновой, изделия из бересты, соснового корня и народный костюм Ларисы Алексеев-

ны Цветковой.

В рамках выставки Коми ВДНХ центр инноваций социальной сферы Республики Коми, в лице руководителя Ирины Петровны Шершеневой и руководителя исполнительного департамента проекта «Больше, чем покупка» Ольги Александровны Самойловой (г. Москва) презентовал проект сбытовой поддержки социальных предпринимателей фонда «Наше Будущее».

Маргарита Александровна стала победителем в номинации «Сделано в Республике Коми». Поздравляем с победой! Так держать!

Приятная новость: теперь Пера-богатый живёт у Сергея Анатольевича Гапликова.

Сила России – в многообразии культур и традиций

ГЛАВА Республики Коми обсудил с лидерами национально-культурных автономий и общественных движений региона вопросы укрепления межнациональных отношений, сохранения мира и согласия, патриотического и духовного воспитания молодёжи, а также ряд других социально значимых тем. Встреча прошла в Доме дружбы народов Республики Коми.

Сергей Гапликов поздравил участников встречи с Днём государственности региона и отметил, что Республика Коми исторически стала общим домом для представителей более 120 национальностей. Сегодня все они живут в мире и согласии. Он также напомнил о задаче, поставленной Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным: необходимо «сберечь это согласие, в первую очередь, обеспечив постоянное взаимодействие и конструктивный диалог власти и институтов гражданского общества».

«Сила нашей страны, России – в многообразии культур и традиций. А наше счастье в том, что мы живём все вместе и живём дружно. Сегодня я могу что-то полезное перенять у азербайджанцев, грузин, армян, башкир, татар, коми, белорусов, украинцев и других народностей. Вот это всегда делало наш народ великим, сильной нацией, - подчеркнул Сергей Гапликов. – Межнациональное согласие является безусловным приоритетом и важнейшим условием самого существования Российской государственности. Поэто-

му мы и создали в республике Дом дружбы народов, чтобы каждый мог зайти к своему соседу в дом, поделиться какими-то впечатлениями, ощущениями, пообщаться, посоветоваться, предложить свою помощь».

Председатель белорусской автономии Андрей Лазицкий отметил роль диаспор в укреплении братских отношений между регионами и странами, а также выразил готовность от имени белорусов Республики Коми активно участвовать в развитии региона.

И.о. председателя Межрегионального общественного движения «Коми войтыр» Алексей Габов поблагодарил Главу Республики Коми Сергея Гапликова за конструктивный диалог между руководством региона и общественными движениями: «Я всего седьмой месяц возглавляю движение «Коми войтыр», но мы с Вами уже встречались. И очень приятно, что наши с «Изьвастас» обращения были приняты: как по вопросу шлакоприёмника в Щельяуре, так и по разъединению министерств».

Глава республики поддержал предложение Алексея Габова о проведении ежеквартальных совещаний по вопросам реализации решений съезда коми народа с привлечением органов исполнительной власти, администраций муниципальных образований и представителей МОД «Коми войтыр»: «Будем максимально содействовать в том, чтобы все эти вопросы можно было обсуждать открыто и иметь возможность потом доложить народу о том, что делается и как».

Грант на развитие территорий

ИНИЦИАТИВАМ Сысольского района и Ухты в этом году оказана существенная финансовая поддержка: благодаря победе в конкурсе на грант Главы Республики Коми муниципалитеты получили возможность проводить работы по строительству и реконструкции объектов общественной инфраструктуры и организовать праздничные мероприятия в рамках празднования Дня образования Республики.

«Грант Главы Республики Коми – хороший механизм для развития муниципалитетов. Это дополнительный стимул в решении назревших задач и огромный задел на будущее», - отметила и.о. министра национальной политики Республики Коми Галина Габушева.

Как сообщили в администрации Сысольского района, грант Главы Республики Коми включил в себя 10 мероприятий, по графику проведения работ район уже вышел на финишную прямую.

На средства гранта Главы в этом году в районе удалось провести целый ряд ремонтных работ. В Визинге отремонтирован тротуар и обустроен перильными ограждениями на автомобильной дороге подъезд к школе №1, обустроен подъезд к дворовой территории, тротуаром и перильным ограждением многоквартирный дом по улице Школьной, сделан пандус в здании Дома быта по улице Советской, проведен ремонт уличного освещения на центральной площади райцентра. Кроме того, налажена система водоснабжения и водоотведения на спортивной площадке, открыта игровая площадка «Сказочный киноостровок», обустро-

ена автомобильная дорога общего пользования местного значения Визинга (Луч) – Горьковская автостоянкой на 30 мест.

Крупным проектом стал межрегиональный этнофольклорный фестиваль «Койдыс», который с успехом прошел в Сысольском районе 18-20 августа.

Подходит к завершению ремонт кровли детского сада №8 в с. Визинга, а затем начнется ремонт кровли Дома культуры в с. Куратово.

В администрации Ухты сообщили, что на грант Главы Республики Коми приобретен сценический комплекс в комплекте со световым оборудованием, который обеспечит проведение городских уличных мероприятий на высоком уровне. Проведен ремонт стилобата, запасных выходов, пандуса и кулуара второго этажа здания Дворца культуры. Ярким событием стали фестиваль-праздник народного творчества «Финноугория. Ёртасян кытш» (Финноугория. Хоровод дружбы) и театрализованное представление «Старт дает Ухта!». Проводится масштабный ремонт дворовых территорий и проездов к дворовым территориям многоквартирных домов, который планируется завершить в сентябре.

В будущем году конкурс на грант Главы РК продолжится. Муниципалитеты республики вновь могут побороться за возможность воплотить в жизнь свои инициативы и показать качество своей работы по формированию комфортной среды. Уже сейчас города и районы определяют приоритеты благоустройства и выявляют общественные инициативы, наиболее ярко подчеркивающие самобытность муниципалитета.

◆ В трудовых коллективах

В «Карьере» обстановка стабильная

В НАШЕЙ беседе при подготовке публикации о деятельности этого коллектива его руководитель М.Д. Долгов в заключение проинформировал, что вскоре в их структуре произойдёт реорганизация, а что за этим последует – неведомо. Было это ещё в 2015 году. Реорганизация произошла. Никаких негативных последствий для сысольских дорожных строителей она не возымела. Обстановка в ООО «ДСК «Карьер» стабильная, и в нынешнем году коллектив успешно выполняет возложенные на него задачи.

До реорганизации генеральный подрядчик ФКУ «Волговятскуправтодор», куда входил и наш «Карьер», базировался в г. Казань Республики Татарстан. В зону обслуживания входили кроме Татарстана Марий Эл, Удмуртская и Коми республики. Коллективу «Карьера» предписывалось содержание, ремонт и обслуживание автодороги «Вятка». В настоящее время юридическое лицо генерального подрядчика поменялось. Его «имя» - ФКУ «Упрдор – «Прикамье», центр перебазировался в г. Пермь. Значительно расширилась зона обслуживания.

Кроме вышеназванных, в неё вошли и близлежащие российские регионы. От старого хозяина к новому перешли и практически все ранее заключённые контракты и договора на производство основных видов работ, естественно, с расширением зоны действия заключаются и новые.

А вот задачи наших строителей дорог в общем и целом остаются теми же, что и раньше. Правда, как и раньше, коллектив «Карьера» при необходимости выполняет и внеплановые работы.



А.Д. Рыжков.



На участке автодороги «Вятка».

О том, как выполняются коллективным задаче, стоящие перед ним в нынешнем году, мы попросили проинформировать главного инженера организации А.Д. Рыжкова.

- В общем и целом на сегодняшний день доводимые до нас на нынешний сезон

планы по строительству и ремонту дорог выполнены на 90 процентов, - говорит Алексей Дмитриевич. - Работали и работаем на нескольких участках автодороги «Вятка». На одном объекте работы полностью завершены. Это участок автодороги между 619 и 629

километрами.

На 10 километрах проведён ремонт дорожного полотна. Продолжаются ремонтные работы в границах с. Чукаиб. На 15-километровом участке работы выполнены на 90 процентов. В такой же стадии работы по капитальному ремонту трёхкилометрового участка в районе д. Ловля Прилузского района.

С 18 августа приступили к работам по капитальному ремонту 5-километрового участка дороги в районе п. Подзь. Работа здесь рассчитана на два года: в этом должны сделать треть, остальное - в следующий сезон. Нет никакого сомнения в том, что намечаемое, как на нынешний год, так и на следующий, будет выполнено.

юбилей – 20 лет работы в дорожной отрасли. В ООО «ДСК «Карьер» трудится с первого дня его организации.

Между тем успехи коллектива налицо. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие, руководители – каждый на своём месте честно и добросовестно несёт свою трудовую вахту, а все вместе уверенно идут к цели.

Помимо основных видов – капитального и текущего ремонтов - в мае были проведены работы и в рамках содержания дорог. На 12-километровом участке главной нашей автотрассы ликвидирована колеиность в асфальтобетонном покрытии.

Коллектив «Карьера» «приложил руку» и к подготовке недавно отгремевших в райцентре празднеств. Сделано достаточно много.

Часть работ выполнена в порядке спонсорской помощи, совершенно безвозмездно в Визинге проведены мелкие по масштабу, но важные по общественной значимости работы. Это, в частности, ремонт тротуаров, ямочный ремонт небольших, но набивших оскомину жителям, участков улиц.

Можно назвать некоторые из точек приложения сил рабочих этой организации: улицы Школьная, Октябрьская, Калинина, Энтузиастов, Морозовская; площадки у кинотеатра «Мир» и памятника В.И. Ленину. Со всем этим внешним видом Визинги преобразился. Жители, естественно, благодарны исполнителям работ.

Так живет и трудится сегодня коллектив «Карьера». Каждый в его составе уверенно смотрит в завтрашний день. А это в наши дни очень важно.

Н. РЫЖКОВ.

Фото автора и из архива организации.

◆ Горизонты сотрудничества

Реальная помощь селу

МЫ ПРОДОЛЖАЕМ освещать ход выполнения мероприятий соглашения о социально-экономическом сотрудничестве между Правительством РК и акционерным обществом «Монди Сыктывкарский ЛПК» по Сысольскому району.

Напомним, что в этом году на поддержку социальной сферы района соглашением с акционерным обществом предусмотрено 2170 тыс. руб. Большая часть средств направлена на проведение работ по замене кровли основного здания Визингской школы. В рамках реализации данного проекта администрацией района был проведен электронный аукцион, в ходе которого определен подрядчик - ООО «Сферастрой» из Кировской области. Срок выполнения работ по кон-

тракту был предусмотрен до 20 августа. При этом сэкономленные в результате проведения закупочной процедуры денежные средства направлены на выполнение иных ремонтных мероприятий школы.

Одновременно при финансовой поддержке АО «Монди СЛПК» в объёме 150 тыс. рублей проведены работы по ремонту ограждения Бортомской школы-сада. Эти работы выполнены предпринимателем С.О. Савицким и силами активных представителей общины поселка.

Также соглашением предусмотрена финансовая помощь образовательным учреждениям сельского поселения «Визиндор» на сумму 40 тыс. руб. По согласованию с депутатами сельского поселения финансовая помощь направлена на поддержку кадет-

ского класса МБОУ «Средняя общеобразовательная школа» пст. Визиндор и приобретение хозяйственных товаров и лакокрасочных материалов для МБОУ «Школа-сад» п. Шугрэм. Кроме этого, для Визиндорской школы и школы-сада поселка Шугрэм АО «Монди СЛПК» безвозмездно выделило 150 пачек офисной бумаги.

Не менее плодотворна и поддержка, оказываемая АО «Монди СЛПК» району, направленная на развитие малого бизнеса и реализацию проектов по созданию (сохранению) рабочих мест в хозяйствующих субъектах района. Так, весомая адресная финансовая помощь в объёме 1 млн. 780 тыс. рублей была направлена на приобретение трактора «МТЗ» с прицепом и отвалом для оказания услуг населению

СП «Визиндор» и СП «Куратово». Поставщиком ООО «Авторемстрой» договор в настоящее время исполнен, трактор с прицепом и оборудованием до места назначения уже доставлен.

Ещё один значимый проект в рамках исполнения соглашения – «Утилизация отходов лесопиления: приобретение станка дискового рубильного (щепорезка) для приготовления древесной щепы» ООО «Чистая Сысола». Как нам стало известно, осуществление данного проекта рассчитано на три года в два этапа и требует более 1,5 миллиона рублей инвестиций. Средства АО «Монди СЛПК» в размере 300 тысяч рублей, направленные в 2017 году на поддержку проекта, станут первой ступенькой в деле претворения его в жизнь и будут направлены на приоб-

ретение трактора «МТЗ-82».

Востребован жизнью и проект «Модернизация системы отопления общественной бани с. Визинга: приобретение дровяного котла» ИП Махарадзе Д.С. Сумма финансовой поддержки по этому мероприятию составляет 214 тысяч 183 рубля. Котёл в настоящее время уже приобретён, идут работы по его установке и подготовке к эксплуатации.

В сфере развития лесопильного производства финансовая поддержка АО «Монди СЛПК» в объёме 194 тысячи 744 рубля была направлена на приобретение многопильного станка для распиловки древесины индивидуальному предпринимателю Барабаш Р.Л. Оборудование в настоящее время приобретено, установлено и успешно используется.

О. БЕЗНОСОВ.

◆ Ко Дню кино

День российского кино - поистине всенародный праздник. Потому что он принадлежит не только тем, кто творит кино, но и тем, кто его любит.

Сысольская киносеть является одним из положительных примеров активной социальной работы и развлекательной деятельности на территории района. В кинотеатре «Мир» постоянно проводятся мероприятия для людей разного возраста, все они интересны и незабываемы.

В этот день примите слова благодарности все те, кто причастен к киноискусству, за энтузиазм, творчество, за неутомимость в работе и умение дарить людям радость! Крепкого здоровья, счастья, благополучия вам и вашим семьям!

Совет и администрация
муниципального района «Сысольский»,
управление культуры.

В СЫСОЛЬСКОЙ киносети на сегодня работает 10 человек, это со всем техническим персоналом и киномехаником на киностановке в с. Куратово – Василием Ивановичем Пальшиным.

В преддверии Дня кино мы не могли упустить возможность пообщаться с работниками и директором кинотеатра «Мир» В.С. Маркушевой, узнать о насущных делах и планах.



Л. Елохина, Н. Носкова, В. Маркушева, С. Александрова, О. Митюшева, В. Збицкий.

Каждый человек – находка

КОЛЛЕКТИВ

Главный рулевой Сысольской киносети директор – Вера Станиславовна Маркушева. Человек креативный, живущий в духе современности, творческий и умеющий зарядить на творчество окружающих, душой болеющий за свой коллектив.

Со стажем работы более сорока лет трудится в сфере культуры киномеханик Лидия Ивановна Елохина. Ещё в 1973 году молодой девчонкой она приехала на работу в с. Куниб киномехаником. Потом переехала в Визингу, работала в отделе культуры бухгалтером, а попав под сокращение, вновь вспомнила о полученной специальности и вернулась в кинотеатр. О ней коллеги отзываются только добрыми словами: «Отзывчивая, ответственная, добрая, умеет поддержать в трудную минуту».

Светлана Владимировна Александрова трудится методистом. «У неё всегда масса идей, она главный центр связи с населением, благодаря этому человеку у нас всегда полные залы. У неё есть контакты, наверное, со всеми жителями и организациями Сысольского района и половинной страны. К тому же она у нас КВНщица, бессменная ведущая основной массы мероприятий кинотеатра, артистка театра и кино», - шутя отмечают коллеги.

Должность Ольги Валерьевны Митюшевой – руководитель клубных формирований - говорит сама за себя. Она человек, на котором лежит вся ответственность за работу клубов, функционирующих на базе кинотеатра: «Подросток», где ведётся работа совместно со службами ОВД и КПДН, «Дорожный патруль», здесь свою пропаганду Правил дорожного движения ведут работники дорожно-постовой службы, а для дошкольников и младших школьников работает клуб «Сказка за сказкой». Под её началом была создана и видеостудия для подростков «Отражение». Вообще, у Оль-

ги всегда в голове есть «завиравальные» идеи по привлечению зрителя в зал. Порой девушке даже снится, что лучше сделать и как претворить эту идею в жизнь. Главный оператор и монтажёр всех творческих фильмов кинотеатра. Этому непростому делу её научил ныне мастер по ремонту кинооборудования Игорь Юрьевич Шадрин. Сам Игорь в кинотеатре трудится уже более 15 лет и остаётся верен профессии.

Нина Анатольевна Носкова в кинотеатр устроилась в 2014 году. Имея большой педагогический опыт, должность контролёра её оправдывает. Она очень спокойная, собранная, чем и подталкивает коллектив к рациональному подходу к идеям. Увлечена киносъёмкой, так что человек не случайный в кино.

Незаменим в деле и рабочий кинотеатра Владислав Евгеньевич Збицкий, человек в коллективе новый, ответственный, аккуратный в работе, а главное, что без вредных привычек.

Всех их объединяет одно – преданность и любовь к своему делу. «У нас слаженный, дружный, мобильный, работоспособный, творческий коллектив. Каждый человек – находка», - отмечает В.С. Маркушева.

Не забывают в коллективе и о ветеранах отрасли. Ежегодно ко Дню кино организуются встречи с чаепитиями в кинотеатре. Не забывают о них и ко Дню пожилого человека, на Новый год и ко Дню Победы, чувствуют юбиларов. В этом году юбилярами стали М.И. Ушакова, Г.Н. Колипова, Н.С. Елохин, В.А. Селькова из п. Ельбаза. «Позвонить, поздравить, поговорить, отправить открытку не составит большого труда, а людям приятно», - говорят в кинотеатре.

НАМНУЖЕН НОВЫЙ ЗРИТЕЛЬ

«Канули в Лету те времена, когда в кинотеатры выстраивались очереди, чтобы попасть на кинофильм. Люди не один день

потом обсуждали его, копировали образы, наряды, знали по именам всех актёров. Кинотеатр был центром культуры, который помогал людям увидеть мир.

Сейчас содержание кинотеатров само по себе дело не из легких, а еще и кризис свою роль играет, да и зритель стал более избирательным, он стал ходить только на хорошие фильмы. Это очень сильно чувствуется. Но я считаю, что в момент каких-то кризисов кино нужно показывать людям, народ нужно вытаскивать из серых будней. Люди на селе сейчас очень ущемлены. Они видят по федеральным каналам рекламу фильма, а доступа к нему нет, тем более к легальному контенту, то есть в интернете, – это пиратство. Многие сысольцы ездят в Сыктывкар для того, чтобы посмотреть тот или иной блокбастер. А мы тем самым теряем взрослого зрителя, и нам надо воспитывать для себя нового зрителя с самого раннего возраста, - рассказывает В.С. Маркушева. - Поход в кинотеатр для детей становится маленьким праздником, «выходом в свет». Именно поэтому видятся эффективными классические формы работы со зрителем: организация тематических встреч со специалистами различных сфер деятельности (врачами, инспекторами ГИБДД и по делам несовершеннолетних), творческими людьми и даже кинематографистами.

Эта работа у нас уже поставлена на поток. Начиналось всё с обычного дня именинника. Нам пришлось выйти из рамок серых скучных кабинетов, одеться в клоунские костюмы и развлекать юного зрителя, и обязательно привлечь его на просмотр мультлика. Эта форма работы понравилась детям. Сейчас мы не только проводим мероприятия для малышей-дошкольников, но, например, на новогодние утренники у нас за месяцы начинается запись. Мы же не только проводим развлекательное театрализованное мероприятие, показываем мультики и игровые филь-

мы, но и предоставляем возможность попить чай со всякими вкусностями.

Работа с детьми сподвигла нас написать проект по организации детской игровой площадки перед кинотеатром. Нашу работу одобрили, сейчас уже можно увидеть воочию идею «Сказочный киноостровок», а арт-объект – медведь, символизирующий герб Сысольского района, тоже кстати пришёлся, что ассоциируется и со сказочным киногероем. Качели, скамеечки, клумба вокруг площадки, яркий металлический заборчик. Получилось приятное место отдыха для родителей с детьми.

А идея с новым телеэкраном, транслирующим изображение на улицу, даёт возможность заранее подать информацию о предстоящем фильме в кинотеатре, рассказать зрителям о новинках проката или пустить отвлечённую рекламу.

Стоит отметить, что специалисты кинотеатра «Мир» сами не сидят на месте и не дают сидеть без дела и другим. Постоянные конкурсы, киномарафоны, проекты, игры КВН. Кинотеатр стал серьёзной площадкой по обмену опытом, даёт возможность показать детские таланты со всего района на большой сцене. Так, при полном зале проходят «Детская музыкальная кинолента», районные школьные игры КВН и другие мероприятия – это даёт возможность выявить таланты детей, открыть им мир сцены.

В кинотеатре всегда открыты двери для посетителей, это не только культурная площадка для зрителя, но и интересное заведение со своими тайнами. Юным посетителям учредения по душе экскурсии по залам с посещением аппаратной и показом кино. Каждое лето на базе кинотеатра проходит детская оздоровительная площадка, в каникулы регулярно проводятся «Недели детского кино», потоком приходят в кинозал и школьники организованными группами, а фильмы для них крутят по их

желанию. Большая база собрана в кинотеатре и учебных современных тематических фильмов.

ПРОЕКТЫ, ПЛАНЫ

Хорошо зарекомендовал себя проект кинотеатра «Мир» «Музыкальная кинолента», который вышел уже на межрайонный уровень. За годы работы проекта в мире творчества Сысольского района были открыты новые имена, это Нина Аксаниченко, Борис Тюфяков и другие. Участие в проекте даёт возможность простым жителям района реализовать свой потенциал, раскрыть свои творческие способности.

Отдельной «фишкой» работников киносети можно назвать создание видеороликов, как игровых, так и документальных.

Идея с игровыми фильмами тоже родилась спонтанно – показать зрителю, что работники кинотеатра не только умеют снимать, но и сниматься. Их актёрским способностям можно только позавидовать. «Муха-Цокотуха», «Винни-пух», а сейчас «Бременские музыканты» - зрителя заставляют смеяться аж до колик в животе.

Документальные фильмы о Сысольском районе, ко Дню победы и другие тоже не остаются без внимания. Уже не раз фильмы получали хорошие отклики на различных конкурсах. Ежегодно коллектив принимает участие в международном конкурсе «Туйвеж», который проходит в г. Сыктывкаре.

Приятной новостью для работников кинотеатра стало и то, что в рамках гранта Главы РК получен новый кинопроектор, что улучшило качество показов, запланирован ремонт кровли здания, будет обновлён и пол в фойе.

«Сельский кинотеатр жив и развивается, мы не теряем надежды, что к нам придёт наш новый зритель, а в свою очередь мы делаем для этого всё возможное», - отмечает Вера Станиславовна.

Т. ШИЛОВА. Фото автора.

◆ Спорт – это сила

Косы, гири, трактор, канат и доильный аппарат

Все эти атрибуты стали неотъемлемой частью проведения VII межрайонных сельских спортивных игр в райцентре Сысолы 19 августа. Они проходили в рамках Межрегионального молодежного этнофестиваля «Койдыс» и были приурочены 96-летию образования Республики Коми.

В играх приняли участие команды из сельских поселений Визинга, Межадор, Вотча, а также гости из Сыктывдинского района.

С утра на площадке было суетно. Спортсмены готовились к соревнованиям. В программе игр были запланированы соревнования по силовому троеборью, соревнования дояров, косарей, механизаторов, а также командное перетягивание каната.

Первыми на старт вышли косари: четверо мужчин и две женщины. В 9.30 утра организованной группой их доставили на место – на гору д. Рай СП «Визинга», где были отведены участки размером 10 на 5 метров. Здесь их приветствовали заместитель руководителя администрации МР «Сысольский» М.Б. Николова и организаторы соревнований.

Махать литовкой было не всем под силу, но никто не хотел сдаваться. Среди мужчин быстрее всех и чище в косьбе с ровными валками справился с заданием Никита Мишарин из Межадора. Представитель вотчинской команды Алексей Бобров был по времени вторым. На третьем месте оказался представитель райцентра Михаил Поддубный.

Косарям в этот день в рамках троеборья предстояло еще соревноваться в беге на 500 метров и гиревом спорте. И тут спортивный опыт помог Алексею Боброву одержать победу. Он больше всех – 90 раз – смог поднять пудовую гирию и быстрее всех пробежать дистанцию. В итоге он и стал победителем соревнования среди косарей. Никита Мишарин занял второе место, а Михаил Поддубный в общем зачете – третье.

Девушкам было проще, их было всего две: Нина Супрядкина из Визинги и Ольга Конюхова из Сыктывдинского района, так что обе попали на пьедестал почета. Медаль победителя была вручена Нине.

Официальное открытие сельских игр было намечено на 11 часов. Участников состязаний приветствовали ведущие праздника Наталья Харитоновна и Михаил Михеев.

Согласно выбранной дисциплине, спортсмены разошлись по своим площадкам.

У механизаторов все началось с фигурного вождения трактора. Визжали тормоза, у водителей в душе кипело, но с этим заданием они все справились успешно. Поднимание гири атлетам тоже не составило труда, да и бежать к победе все были настроены оптимистично. В итоге среди механизаторов в троеборье на первом месте оказался сыктывдинский спортсмен Юрий Пучков, Станислав Шерemet из команды СП «Межадор» показал второй результат, а его коллега по команде Евгений Морозов занял третье место.

В троеборье у дояров среди мужчин участвовали двое: Виталий Филатов из Визинги и Антон Меньшенин из Межадора. С минимальным отрывом победу одержал спортсмен из райцентра.



Призеры и победители сельских игр.



На старте косари.



М. Поддубнов, Н. Мишарин, А. Бобров, М. Пунегов.



А. Меньшенин разбирает доильный аппарат.



Тянет телегу И. Митюшев.

Среди девушек были выставлены четыре участницы: Мария Супрядкина из Визинги, Евгения Костылева из Межадора, Виктория Свеклова из Вотчи, а также гостья из Сыктывдина Любовь Пунегова. В троеборье входили сборка и разборка доильного аппарата, подъем туловища и бег на 300 метров. В итоге сысольские девушки в общем зачете призовые места забрали себе.

Интересно было посмотреть соревнования по силовому троеборью. Сысольским силачам предстояло поднимание 24-килограммовой гири в рывке из положения «в висе» на время (3 минуты), приседание с 64-килограммовым мешком песка и перемещение грузовой 500-килограммовой рулоном сена телеги.

В весовой категории до 80 кг было

заявлено четыре спортсмена. Не было равных в этих состязаниях Ивану Митюшеву из Визинги, победитель прошлого сезона Анатолий Серков стал вторым, но поднял гирию он больше всех – 60 раз, Тимур Морозов из Межадора занял третье место.

В категории свыше 80 кг в общем итоге первое место досталось представителю команды СП «Вотча» Ивану Старцеву, который сделал 41 приседание с мешком и чуть больше чем за пять секунд управился с телегой. На втором месте оказался его напарник по команде Алексей Бобров, на третьем – Алексей Печеницын из Межадора.

Завершился спортивный праздник внеконкурсными командными соревнованиями по перетягиванию каната. Тут уж не было равных команде СП

«Межадор». Жилистые парни не раз «дёрнули» визингских атлетов.

По итогам сельских игр первое место заняла команда Визинги, на втором месте межадорцы, на третьем команда СП «Вотча».

Победители и призеры соревнований получили из рук заместителя руководителя администрации МР «Сысольский» М.Б. Николовой и заведующего отделом физической культуры и спорта А.М. Шустикова грамоты, медали и ценные призы.

Судя по улыбкам на лицах спортсменов, они не только хорошо потрудились, но и получили массу положительных эмоций. Так держать! Вперёд, к новым спортивным достижениям!

Т. ШИЛОВА.
Фото автора.

1 СЕНТЯБРЯ (пятница) напротив РДК (с. Визинга, ул. Советская, 35а) от оптовой фирмы «Кассиопея» (машина «WV Krafet» синего цвета) с 10 до 18 час. **«День Садовода».**

- луковицы и корни многолетних цветов (лилии (40 руб.) (коллекция осень 2017 г.) и другие, в т.ч. розы
- саженцы плодово-ягодных деревьев (абрикос, слива, груши (400 р.), вишня (200 р.), яблони (350 р.), жимолость (200 р.), смородина отборная сладкая и крупная (200 р.), крыжовник безшипный (200 р.), виноград (250 р.), малина (100 р.), ежевика, ежемалина, боярышник, голубика садовая, барбарис, калина, облепиха, актинидия, ешта, алыча, сливово-вишневый гибрид
- декоративные кустарники
- высокоурожайная клубника по 70 руб. (Артемовский питомник).

За товар, купленный не у нас, ответственности не несем.

Коллегия юридической защиты. Юридическая помощь по ВОЗВРАТУ ВОДИТЕЛЬСКИХ УДОСТОВЕРЕНИЙ. ДТП. Возврат по амнистии уже лишенных прав. Официально. 8-800-35-01-002. Звонок бесплатный!

ГИМНАЗИЯ ИСКУССТВ ПРИ ГЛАВЕ РЕСПУБЛИКИ КОМИ
проводит дополнительный приём на обучение по основным и дополнительным программам

Регистрация поступающих, приём документов и индивидуальный отбор будут проходить **28 и 29 августа 2017 года с 9.00 до 14.00** согласно правилам приёма.

Класс общеобразовательной школы	Наименование программы	Год обучения	Количество вакантных мест
5	ОП СПО «Артист балета» ОП СПО «Артист танца»	1	3
8		1	2
7	Общеобразовательная программа с углублённым изучением отдельных предметов (коми язык, коми литература, история и культура Коми края)	1	8
9		2	3
10		1	4

Справки по телефонам: (8212)22-20-07, (8212)22-28-15 и по электронной почте: gimis2006@rambler.ru.
 Адрес гимназии: г. Сыктывкар, ул. Печорская, д. 28. Проезд автобусами №№1, 15, 54 до остановки «Гимназия искусств».

«ЭДЕЛЬВЕЙС»
 м/с Оплесина, 43, 13 кв.м, СВОЙ с/у 6 кв.м, **350 т.р.;**
 3 к. кв., **Коммунистическая, 5а,** кирп., 65 кв.м, участок, баня, **2500 т.р.;**
 дом, **Кольель, дер.,** 40 кв.м, уч. 8 сот., баня, колодец, **690 т.р.;**
 зем. уч., **Интернациональная, 8** сот., баня, старый дом **550 т.р.**
8-904-20-98-270, 8-8212-72-07-20.

31 августа в РДК с 10 до 18 ч.
«МЕТЕЛЛАНА» проводит продажу **КИРОВСКОЙ ОБУВИ** из натуральной кожи с расширенной колодкой. Коллекция «Лето - Осень - Зима». Качество фабричное.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Кадастровым инженером ООО «ПИФ «Проектант» Кучиным Василием Анатольевичем (адрес: г. Сыктывкар, ул. Интернациональная, д. 78, оф. 305, эл. почта: v.kuchin@proekter.ru, тел.: 8-912-868-77-09, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, 6114) выполняются кадастровые работы в связи с образованием земельного участка путем перераспределения земельного участка с кадастровым номером 11:03:1001002:81 и земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности, расположенного по адресу: Республика Коми, Сысольский район, СП «Междор», д. Ягдор, д. 57, номер кадастрового квартала 11:03:1001002.

Заказчиками кадастровых работ являются Пашков Владимир Евгеньевич, адрес: 167000, Республика Коми, г. Сыктывкар, ул. Коммунистическая, дом 36, кв. 27, тел. 8-912-152-14-75.

Собрание по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Республика Коми, Сысольский район, СП «Междор», д. Ягдор, д. 57, **30 сентября 2017 г. в 18 часов 00 минут.**

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Республика Коми, Сысольский район, СП «Междор», д. Ягдор, д. 57.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с **31 августа 2017 г. по 29 сентября 2017 г.**, обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с **31 августа 2017 г. по 29 сентября 2017 г.** по адресу: Республика Коми, Сысольский район, СП «Междор», д. Ягдор, д. 57.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: 1. Участок с кадастровым номером 11:03:1001002:122 расположен по адресу: Республика Коми, Сысольский район, д. Ягдор, д. 59.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. N221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

◆ Встречи

Презентация сборника



В УЮТНОМ зале, располагающем к творческой атмосфере, в центральной детской библиотеке 23 августа состоялась презентация первого персонального сборника стихов нашего земляка Александра Митюшева «Веселый гном».

В сборник вошли 22 стихотворения, использованы рисунки Лизы Амброзьяк, Екатерины Горчаковой, Дианы Мамонтовой, Дарьи Ворониной, Анны Шапоровой, а также рисунки с интернета.

На встрече Александр Владимирович немного рассказал о себе и своих стихах. Все они написаны для детей, озорные, веселые, смешные и задорные. Ребята из лагерей при школе искусств с удовольствием слушали, задавали вопросы и бурно аплодировали. Ребятам так понравилась теплая и душевная обстановка в библиотеке, что многим захотелось почитать его стихи.

Е. БОЙЦОВА.

ЧАСТНАЯ АФИША

ПРОДАЮ

- нежилой дом (248 кв.м) с земельным участком (800 кв.м) в черте Визинги. **8-904-106-79-15.**
- СРОЧНО дом. **8-904-229-22-97.**
- однокомнатную благоустроенную квартиру по Первомайской. **8-904-229-48-63.**
- земельный участок в Визинге. **8-912-145-37-51.**
- прицеп легковой «КМЗ-8119». **8-922-585-78-74.**

КУПЛЮ

- любые авто. Деньги сразу. **8-922-989-56-76.**

РОСТ ФИНАНС группа компаний

● микрокредитование ●

7 дней деньги бесплатно

БЕЗ КОЛЛЕКТОРОВ

с. Визинга, ул. 50 лет ВЛКСМ, д. 4 (тц Север, 2 этаж)
 Тел: +7(912)864-38-60, 34-38-60

ВИЗИНГА-КРЕДИТ

ДЕНЬГИ ДО ЗАРПЛАТЫ

очень низкие%

НАШЕЛ % НИЖЕ? СДЕЛАЕМ ЕЩЕ НИЖЕ!

8 800 700 24 82

звонок бесплатный

с. Визинга, ул. Советская д.19 (вход со двора)

◆ Народный календарь

27 августа - Михей.
 Известен своими ветрами, по силе которых судят о предстоящей погоде.
 Михеев день с бабьим летом бурей-ветром переключается.
 Михей с бурей - к ненастному сентябрю.
 На Михея дуют ветры тихоней - к ведренной осени.
 Коли журавли полетят, то в середине октября мороз, а нет - то зима позже придет.
 Коли в августе грибовно, то и хлебовно.

◆ Хозяйкам на заметку

САЛАТ «АППЕТИТНЫЙ»

Капуста белокочанная 1 кг; огурцы 1 кг; помидоры 1 кг; морковь 1 кг; болгарский перец 1 кг; масло растительное 100 г; соль 1,5 ст.л.; сахар 2 ч.л.; уксус (9%) 150 мл.
 Все овощи хорошо переберите, вымойте и почистите.
 Капусту нашинкуйте, огурцы порежьте ломтиками. Морковь нашинкуйте,

перец порежьте небольшими кусочками. Помидоры порежьте ломтиками. Хорошо перемешайте, добавьте соль, масло, сахар и уксус. Поставьте на плиту и после закипания варите помешивая 3-5 минут. Плотно уложите горячий салат в стерильные банки и укутайте. Дайте остыть в одеяле. Храните в холодильнике.

САЛАТ ИЗ КАПУСТЫ И БАКЛАЖАНОВ «КАЛЕЙДОСКОП»

Ингредиенты: 5 кг капусты, 2 кг баклажанов, 1 кг моркови, 1 кг сладкого перца, 2 горьких перца, 1 стак. чеснока, пропущенного через мясорубку, 1 стак. растительного масла, 3 ст. л. сахара, 500 мл 6% уксуса, соль - по вкусу.
 Приготовление: Нашинкуйте капусту, баклажаны отварите в подсоленной воде и нарежьте кусоч-

ками. Морковь натрите на крупной терке, сладкий и горький перец очистите и мелко нарежьте. Перемешайте все овощи, посолите по вкусу, добавьте сахар, масло, уксус и оставьте настаиваться на 2 часа. Затем разложите овощи в банки (желательно 0,75 л) и стерилизуйте 20 минут. Закатайте и укутайте до полного остывания.

Погода

В последнюю неделю календарного лета в районе ожидается облачная с прояснениями погода, начинающая с выходных возможны кратковременные дожди. Температура воздуха днем в среднем составит 14-16 градусов тепла, ночью - 8-10.
 Ветер разных направлений 2-3 м/с.

Главный редактор А.Г. Першин.
 УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация Главы Республики Коми, Администрация муниципального района «Сысольский», ГАУ РК «Редакция газеты «Маяк Сысолы».
 ГАЗЕТА зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Коми. Рег. номер: ПИ №ТУ11-00361 от 06.04.2017 г.
 АДРЕС редакции и издателя: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9.
 E-mail: pershin1971@mail.ru.
 ВКонтакте - vk.com/mayaksyoly.
 ТЕЛЕФОНЫ:
 гл. редактор - 91-0-37, зам. гл. редактора - 91-0-30, гл. бухгалтер - 91-5-42, корреспонденты - 91-5-42, отдел рекламы - 91-0-30.
 МНЕНИЯ авторов необязательно совпадают с точкой зрения редакции.
 Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.
 ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Министерства массовых коммуникаций, информатизации и связи РК.
 ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в ООО «Коми республиканская типография», 167982, Республика Коми, г. Сыктывкар, ул. Савина, д. 81.
 Дежурный по номеру Н. Рыжков.
 ПЕЧАТЬ офсетная.
 ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 п.л. Цена свободная.
 ГАЗЕТА выходит по четвергам и субботам.
 ИНДЕКС 52067.
 ТИРАЖ 1440 экземпляров.
 Заказ №
 ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.